
Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich. 

Protokoll über die Sitzung der Bezirksvertretung des 12. Bezirks 

Datum / Uhrzeit: Freitag, 29. März 2019, 18.00 Uhr 

Ort der Sitzung: 12., Schönbrunner Straße 259 

Anwesende: Bezirksvorsteherin Gabriele Votava, Bezirksvorsteherin-Stellvertreter Ing. Wilfried 
Zankl, Bezirksvorsteherin-Stellvertreter Michael Dadak, sowie die BezirksrätInnen Ing. Mag. 
Wolfgang Axamit, Ing.in Nadja Badran, Elisabeth Bäcker, Gertrude Bohmann, Anna Bolovich, 
Eveline Brem, MMag. Ing. Thomas Brödl, Sabrina Czompo, Eva Dadak, Marcus Eisinger, Peter 
Eschberger, Mag.a Claudia Gaida, Mag.a Ursula Gressenbauer, Mag.a Tanja Grossauer-Ristl, Aziz 
Gülüm, Franz M. Haas, Helmuth Haselbacher, Mag. Claus-Rupert Hochrainer, Bmstr. Ing. 
Andreas Karlovits, Andrea Katz, Peter Kovar, Elisabeth Kurta, Naime Kuscu, Mag.a Maria Lackner, 
Mag. Manfred Maier, Mag.a Barbara Marx, Lorenz Mayer, Karmen Minassian, Margit Nemec-
Glotter, Sonja Neunteufl, Elena Osenstetter – MA, Ing. Andreas Pfeifer, Anna Pirker, Sarah Pliem, 
Wolfgang Reinold, Isabella Ruttensteiner, Franz Schadenhofer, Mag. Franz Schodl, Mag. Thomas 
Schobesberger, Peter Schuster, Gerhild Schwab, Alexandra Schwarz, Sinan Tankaz, Roland 
Taufner, Ing. Alfred Theuermann, Friedrich Vrana, Ronald Walter, Elisabeth Weber, Gerhard 
Wegscheidler, Franz Wehofschitz, Katharina Weninger – BA, Josef Zellhofer, Ernst Zlabinger und 
Ing. Wolfgang Zorko. 

Damit war die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung gegeben. 

Tagesordnung 
1. Eröffnung und Begrüßung 
2. Verzicht von Frau Bezirksvorsteherin Gabriele Votava 
3. Ansprachen 
4. Festlegung des Wahlvorganges 
5. Wahl des Bezirksvorstehers (§ 61b Abs. 1 WStV, § 99 GWO 1996) 
6. Angelobung des Bezirksvorstehers (§ 63 WStV) 
7. Wahl der Bezirksvorsteher-Stellvertreterin 
8. Wahl des Vorsitzenden der Bezirksvertretung 
9. Wahl der stellvertretenden Vorsitzenden der Bezirksvertretung 
10. Ansprachen 

1. Eröffnung und Begrüßung des Vorsitzenden 

Der Vorsitzende BR Mag. Maier begrüßt den Herrn amtsführenden Stadtrat 
Hacker sowie alle Anwesenden und Ehrengäste. 
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2. Verzicht von Frau Bezirksvorsteherin Gabriele Votava 

Frau Bezirksvorsteherin Gabriele Votava erklärt, dass sie mit sofortiger Wirkung 
auf die Ausübung ihrer Funktion als Bezirksvorsteherin verzichtet. 

4. Festlegung des Wahlvorganges 

Gemäß § 20 Abs. 3 der Geschäftsordnung der Bezirksvertretung sind Wahlen 
mittels Stimmzettel vorzunehmen, wenn die Bezirksvertretung nichts anderes 
beschließt. 

Die Wahlen werden mittels Stimmzettels vorgenommen. 

5. Wahl des Bezirksvorstehers 

Gemäß § 61 b Abs. 1 der Wiener Stadtverfassung kommt das Vorschlagsrecht für 
den Bezirksvorsteher der stimmenstärksten wahlwerbenden Partei zu. Das ist in 
der Meidlinger Bezirksvertretung die SPÖ mit 24 Mandaten. 

Der Wahlvorschlag der SPÖ ist ausreichend unterstützt und lautet auf 
Ing. Wilfried ZANKL. 

Der Wahlvorschlag wird mehrheitlich angenommen. 

Damit ist Herr Ing. Wilfried Zankl zum Bezirksvorsteher gewählt. 

Herr Ing. Wilfried Zankl erklärt, die Wahl anzunehmen. 

6. Angelobung des Bezirksvorstehers 

Der Herr amtsführende Stadtrat Peter Hacker verliest die Gelöbnisformel. 

Der Bezirksvorsteher Ing. Wilfried Zankl leistet das Gelöbnis gemäß § 63 der 
Wiener Stadtverfassung. 

Bezirksvertretungssitzung vom 29. März 2019 2 



Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 12 verantwortlich. 

7. Wahl der neuen Bezirksvorsteher-Stellvertreterin 

Durch die Wahl des bisherigen Bezirksvorsteherin-Stellvertreters Ing. Wilfried 
Zankl zum Bezirksvorsteher ist eine neue Bezirksvorsteher-Stellvertreterin zu 
wählen. 

Der Wahlvorschlag der stimmenstärksten Partei ist ausreichend unterstützt 
und lautet auf Katharina Weninger, BA. 

Der Wahlvorschlag wird mehrheitlich angenommen. 

Damit ist Frau Katharina Weninger, BA zur neuen Bezirksvorsteher-
Stellvertreterin gewählt. 

Frau Katharina Weninger erklärt, die Wahl anzunehmen. 

8. Wahl des neuen Vorsitzenden der Bezirksvertretung 

Da der bisherige Vorsitzende der Bezirksvertretung Herr BR Mag. Manfred Maier 
mit sofortiger Wirkung auf seine Funktion als Vorsitzender der Bezirksvertretung 
verzichtet, kommt es zur Wahl eines neuen Vorsitzenden. 

Der Wahlvorschlag der stimmenstärksten Partei ist ausreichend unterstützt 
und lautet auf Bezirksvorsteher Ing. Wilfried Zankl. 

Der Wahlvorschlag wird mehrheitlich angenommen. 

Damit ist Herr Bezirksvorsteher Ing. Wilfried Zankl zum Vorsitzenden der 
Bezirksvertretung gewählt. 

9. Wahl der Stellvertreterin des Vorsitzenden 

Da der bisherige stellvertretende Vorsitzende der Bezirksvertretung Herr Peter 
Kovar mit sofortiger Wirkung auf seine Funktion als stellvertretender-
Vorsitzender der Bezirksvertretung verzichtet, wird die Wahl eines neuen 
stellvertretenden Vorsitzenden vorgenommen. 

Der Wahlvorschlag der stimmenstärksten Partei ist ausreichend unterstützt 
und lautet auf Bezirksvorsteher-Stellvertreterin Katharina Weninger, BA. 

Der Wahlvorschlag wird mehrheitlich angenommen. 
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Damit ist Frau Bezirksvorsteher-Stellvertreterin zur Stellvertreterin des 
Vorsitzenden der Bezirksvertretung gewählt. 

Frau Katharina Weninger, BA erklärt, die Wahl anzunehmen. 

(Ende der Sitzung um 21.00 Uhr) 

Der Vorsitzende der Bezirksvertretung: Bezirksvorsteher Ing. Wilfried Zankl eh. 

Die Bezirksrätin: Margit Nemec-Glotter eh. 

Die Protokollführerin: Michaela Kubis eh. 
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